
Нововведення, передбачені постановою
КМУ від 24 червня 2023 р. №  630, яка
набрала чинності 27 червня 2023 року,
дозволяють перебування у визначений
період доби на вулицях та в інших
громадських місцях, де запроваджено
комендантську годину, без виданих
перепусток адвокатам, призначеним
регіональними центрами з надання
безоплатної вторинної правової 

Під час тренінгів учасники працювали
над покращенням професійних навичок
з питань ВІЛ, туберкульозу, стигми та
дискримінації ̈ за ознакою ВІЛ та ТБ.
Окремий блок тренінгу був присвячений
питанням психологічної безпеки і
психосоціальної підтримки у сфері праці
в умовах війни.

Допомога внутрішнім переселенцям
завжди була пріоритетом системи
безоплатної правової допомоги. А
значне збільшення чисельності цієї
категорії громадян та розширення кола
правових питань, з якими звертаються
переселенці, спонукає фахівців
місцевих центрів та бюро правової
допомоги поглиблювати свої професійні
знання, щоб ефективніше допомагати
ВПО.

Цього року до фахівців системи БПД,
тільки за вторинною правовою
допомогою, звернулося 114 людей, які
не мали документів, що посвідчують їх
особу та підтверджують громадянство
України. За аналогічний період минулого
року таких звернень було 24, а за весь
2022 – 143. 

З початком широкомасштабного
вторгнення та з метою оперативного
реагування на загрози національній
безпеці у Кримінальний кодекс внесено
дві нових статті – колабораціонізм
(стаття 111-1) та пособництво державі
агресору (стаття 111-2). .

Перед тим як особу мобілізувати до
війська, проходження військово-
лікарської комісії є обов’язковою
процедурою. Проте умови  несення
військової служби, контузії та поранення
не найкращим чином впливають на стан
здоров’я військовослужбовців, про себе
нагадають хронічні захворювання
тощо. Тому, якщо є погіршення стану
здоров’я з моменту останнього
проходження ВЛК військовослужбовцю
необхідно звернутись до командира
військової частини та медичної частини
із рапортом про повторне проходження
ВЛК.

Внаслідок збройної агресії російської
федерації значна кількість майна,
включаючи об’єкти цивільної
інфраструктури були пошкоджені або
зруйновані. Після початку
повномасштабного вторгнення у лютому
2022 року, географія конфлікту
розширилась, що спричинило зростання
кількості постраждалих осіб та
пошкоджених/знищених об’єктів.

Розвиток технологій суттєво впливає і на
здійсненні правосуддя в Україні. Так,
електронний лист, голосове або
текстове повідомлення, листування у
месенджері можуть бути використані в
суді як докази у справі. 

Після початку повномасштабного
вторгнення рф на територію України,
значна кількість цивільних осіб
долучилися до відсічі збройної агресії
рф шляхом залучення до сил
територіальної оборони, охорони
громадського порядку, евакуації
населення, та інших заходів, але не
змогли задокументувати свою участь.

З початком збройної агресії рф на
території України у 2014 році
суспільство та держава зіткнулись з
викликом, до якого не були готові –
велика кількість поранених та загиблих з
числа цивільного населення Донецької
та Луганської областей. Після
24.02.2022 кількість постраждалих осіб
та географія таких випадків суттєво
зросли та розширились.

Ви нещодавно влаштувалися на роботу
юристом (-сткою) до центру чи бюро
правової допомоги? Маєте багато
запитань щодо організації праці та
хочете якнайшвидше адаптуватися до
нового робочого місця?

Експертка: Тетяна Дем’янова, юристка
Запорізького місцевого центру з надання
БВПД
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Новини

Адвокати, які співпрацюють з системою надання БПД,
можуть безперешкодно виїжджати за дорученням до

затриманих під час комендантської години

Кабінет Міністрів України затвердив  зміни до Порядку здійснення заходів під час
запровадження комендантської години та встановлення спеціального режиму
світломаскування в окремих місцевостях, де введено воєнний стан, затвердженого
постановою КМУ від 8 липня 2020 р. № 573 «Питання запровадження та здійснення
деяких заходів правового режиму воєнного стану», (далі – Порядок).

допомоги для надання безоплатної вторинної правової допомоги затриманим у
порядку, встановленому Кримінальним процесуальним кодексом України та
Кодексом України про адміністративні правопорушення, особам, час прибуття до
яких припадає на визначений період доби, зокрема на власних транспортних
засобах.
У разі зупинки під час виїзду до затриманої особи адвокат, призначений
регіональним центром з надання безоплатної вторинної правової допомоги,
пред’являє, зокрема технічними засобами електронних комунікацій, разом із
документом, що посвідчує особу, також свідоцтво про право на зайняття
адвокатською діяльністю або посвідчення адвоката України та скановану копію
доручення регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової
допомоги для надання безоплатної вторинної правової допомоги.
Детальніше

Юристи та юристки системи БПД удосконалили
професійні навички з питань ВІЛ, ТБ та

психосоціальної підтримки у сфері праці

Завершилась серія тренінгів з питань ВІЛ, ТБ та психосоціальної підтримки у сфері
праці. У трьох тренінгах взяли участь більше 70 юристів та юристок системи
надання БПД, які мають досвід надання правової допомоги особам, вразливим до
ВІЛ і ТБ.

«Система БПД за підтримки партнерів продовжує проведення заходів
підвищення кваліфікації фахівців не тільки онлайн, а й офлайн. Зокрема, у
цьому тренінгу беруть участь юристи, які долучаються до
консультування на гарячій лінії 0 800 213 103. Вони кожного дня
консультують клієнтів, і для них важливе питання психологічної безпеки
та психосоціальної підтримки», – зазначив директор Координаційного центру з
надання правової допомоги Олександр Баранов.
З фахівцями й фахівчинями системи БПД працювали психологиня-тренерка
профілактичних програм в сфері праці, амбасадорка МОП Ксенія Лепеха та лікарка-
пульмонологиня, експертка з інфекційного контролю та впровадження методології
покращення якості в медицині Анна Анікєєва. 
Тренінг організували Координаційний центр з надання правової допомоги спільно з
Міжнародною організацією праці (МОП), в рамках спільного проєкту з УВКБ ООН та
за підтримки ЮНЕЙДС щодо посилення потенціалу працівників системи надання
БПД. 
Детальніше

Навчаємося, щоб ефективніше допомагати ВПО

Отож, прагнучи підвищувати власну компетентність та  обмінюватися досвідом з
практикуючими колегами, юристи та адвокати, які надають безоплатну правову
допомогу, взяли участь у тренінгах, організованих Координаційним центром з
надання правової допомоги в співпраці з Благодійним фондом «Право на Захист».
Так, у межах проєкту «Правова підтримка ВПО та постраждалого населення на
деокупованих територіях України» відбулася низка тренінгів, зокрема у Києві,
Чернігові, Хмельницькому, Харкові та Київській області. Під час навчання фахівці
системи БПД поглиблювали свої знання, зокрема про процесуальні проблеми, які
виникли внаслідок повномасштабного вторгнення, та цікавилися алгоритмами їх
вирішення.  Варто зауважити, що теми навчань обирали правники, які часто
надають допомогу ВПО, враховуючи власні потреби.
Детальніше

Відбувся тренінг для фахівців системи надання БПД з
питань правової допомоги особам без громадянства

Юристи системи БПД та адвокати, що надають безоплатну правову допомогу, у
судовому порядку встановлюють особу таких людей та факти проживання на
території України для підтвердження належності до громадянства України.
Щоб ефективніше допомагати цій категорії клієнтів 40 юристів системи БПД з різних
регіонів України взяли участь у тренінгах «Документування осіб без громадянства та
осіб із невизначеним громадянством», які відбулися в Ужгороді та Києві.

Учасники тренінгу обговорили процесуальні особливості встановлення факту
проживання на території України для підтвердження належності до громадянства
України, процедуру встановлення особи у судовому порядку, особливості
встановлення факту народження в судовому порядку, зокрема встановлення факту
народження дитини на тимчасово окупованих територіях України, права людини під
час процедури визнання особою без громадянства, основні етапи цієї процедури,
документування осіб ромської національності. Говорили і про доступ осіб без
громадянства до соціальних послуг, і про особливості спілкування з такими
клієнтами під час збору потрібної інформації. При цьому, кожну обговорювану тему
ілюстрували практичними кейсами надання правової допомоги.

Статті

Колабораціонізм: за які дії передбачено кримінальну
відповідальність?

До 2022 року особам, які підозрювались у колабораціонізмі інкримінували 111 ст. КК
України «Державна зрада». Зараз в Реєстрі судових рішень вже більше 400 вироків
у справах про колабораціонізм.
Колабораціонізм – це усвідомлене, добровільне та зумис не співробітництво з
ворогом у його інтересах і на шкоду своїй державі.
Згідно з нововведеннями, наразі під статтю про колабораційну діяльність
 підпадають такі дії громадян України:

публічне заперечення збройної агресії, встановлення та утвердження
тимчасової окупації частини території України;

публічні заклики до підтримки рішень держави-агресора, збройних формувань
та/або окупаційної адміністрації держави-агресора, до співпраці з державою-
агресором, збройними формуваннями та/або окупаційною адміністрацією
держави-агресора;

добровільне обіймання посад у незаконних органах влади, створених на
тимчасово окупованій території, зокрема в окупаційній адміністрації держави-
агресора;

пропаганда в закладах освіти незалежно від типів та форм власності з метою
сприяння вчиненню збройної агресії проти України;

організація та проведення заходів політичного характеру, ведення
інформаційної діяльності в співпраці з державою-агресором та/або її
окупаційною адміністрацією, спрямованих на підтримку держави-агресора;

передання матеріальних ресурсів незаконним збройним чи воєнізованим
формуванням держави-агресора;

провадження господарської діяльності.

Читати продовження

Звільнення з військової служби за станом здоров’я:
які підстави?

Порядок проходження громадянами України військової служби, їх права та
обов’язки визначаються Законом України «Про військовий обов’язок та військову
службу» , положеннями про проходження військової служби відповідними
категоріями військовослужбовців, які затверджуються Президентом України, та
іншими нормативно-правовими актами. Поняття «військова служба» є досить
широкою категорією і включає в себе строкову службу, контрактну службу, службу за
призовом під час мобілізації тощо.

До рапорту бажано долучити всі наявні  медичні документи, які можуть підтвердити
захворювання.
Направлення на медичний огляд проводиться прямими начальниками від
командира окремої частини, йому рівних та вище, органами управління та
підрозділів Військової служби правопорядку Збройних Сил України, прокуратурою,
судом, начальниками гарнізонів, штатних ВЛК, військових лікувальних закладів за
місцем лікування, військовими комендантами гарнізонів та військовими комісарами.
Детальніше

Відшкодування збитків чи компенсація за знищене
майно: в чому різниця?

Постраждалі люди знаходяться у складних життєвих обставинах, позбавлені
можливості нормального існування та відновлення свого способу життя. У такій
ситуації, питання відшкодування завданих збитків та отримання компенсації за
зруйноване/пошкоджене майно набуває особливої ваги.
22 травня вступив в дію Закон України “Про компенсацію за пошкодження та
знищення окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій,
терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської
Федерації”. Закон визначає перелік отримувачів компенсації за знищене та
пошкоджене житло, її види, механізм оцінки та ухвалення рішення щодо її надання.
Варто розуміти чітку різницю між відшкодуванням збитків та компенсацією.
Відшкодуванням є грошові кошти, які стягуються з винної сторони, яка заподіяла
збитки, а отже – з країни-агресора. Натомість компенсацією вважається
матеріальна підтримка, яка надається заявнику з державного (чи іншого,
позаурядового) бюджету відповідно до сформованих бюджетних призначень.
Детальніше

Особливості використання електронних доказів

Цей процесуальний інститут потребує ретельної уваги, адже у разі виникнення
спору, належно оформлені електронні докази можуть вплинути на позитивне
вирішення справи. Тож юристам вкрай необхідно вміти правильно використовувати
електронні докази в суді.
Електронні докази являють собою інформацію в електронній (цифровій) формі, що
містить дані про обставини, що мають значення для справи, зокрема, електронні
документи (в тому числі текстові документи, графічні зображення, плани,
фотографії, відео- та звукозаписи тощо), веб-сайти (сторінки), текстові,
мультимедійні та голосові повідомлення, метадані, бази даних та інші дані в
електронній формі.
Детальніше

Призначення пенсії у разі втрати годувальника членам
сім’ї, зниклих безвісти у зв’язку зі збройним

конфліктом

Станом на кінець травня  відомо про приблизно 24 тисячі громадян України, зниклих
безвісти під час збройної агресії росії.  Дані про таких осіб зібрані у Єдиному реєстрі
зниклих безвісти. На підставі витягу з реєстру люди зможуть звернутися до
Пенсійного фонду, щоб отримати пенсію по втраті годувальника непрацездатним
членам сімʼї.
Одним з основних документів, які підтверджує право на таку пенсію  є витяг
 із Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, який надає
лише МВС. Без витягу призначення пенсії не можливе.Такий витяг можна отримати
надіславши відповідну заяву до МВС (департамент інформатизації). Алгоритм
отримання витягу:

направити заяву на електронну пошту: pgmia@mvs.gov.ua або на адресу
МВС: м. Київ, вул. Богомольця, 10;

до заяви додати копії паспорта заявника та документа, який підтверджує
родинні зв’язки з особою, зниклою безвісти.

витяг надсилається на вказану в заяві електронну адресу або ж на зворотну
поштову адресу.

Детальніше

Особливості встановлення факту участі цивільної
особи у відсічі збройної агресії рф

Як наслідок, такі особи позбавлені можливості отримати статус учасника бойових
дій, а члени сімей, цивільних осіб, які загинули бравши участь у заходах з відсічі
збройної агресії рф – отримати статус члена сім’ї загиблого Захисника або
Захисниці України.
Вирішенням цієї проблеми є встановлення факту участі у заходах пов’язаних з
відсіччю збройної агресії рф у адміністративному або судовому порядку в рамках
окремого провадження.
На даний час єдиного нормативно-правового, акту який регулює питання
встановлення фактів участі особи у збройній відсічі немає.
Читати продовження

Встановлення статусу особи з інвалідністю внаслідок
війни: особливості для цивільних осіб

Рішення про встановлення факту одержання особою ушкодження здоров’я від
боєприпасів ухвалюється міжвідомчою комісією з питань встановлення факту
отримання особами поранень чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних від
вибухових речовин, боєприпасів і військового озброєння яку утворює Мінветеранів.
Формою роботи міжвідомчої комісії є засідання, які проводять щонайменше один
раз на місяць (за наявності документів для розгляду).
Засідання міжвідомчої комісії є правоможним, якщо на ньому присутні більше ніж
половина її членів.
Детальніше

Поради від PROфі

PRO адаптацію працівника(-ці) системи надання БПД
на робочому місці: як допомогти собі інтегруватися у

нове середовище через навчання

Валентина Дука, юристка Миколаївського місцевого центру з надання БВПД
підготувала для вас
Важливо розуміти, що однією з цінностей системи БПД є інновації та прагнення
досконалості –  «Ми прагнемо постійного удосконалення нашої діяльності. Ми
чутливі до змін середовища та швидко реагуємо на них. Ми шукаємо нові та
нестандартні підходи до розв’язання проблем. Ми постійно навчаємося завдяки
обміну досвідом та кращими практиками».
Система надання БПД сприяє постійному розвитку та навчанню своїх фахівців(-
чинь) у тому числі під час працевлаштування. Вона пропонує багато різних
можливостей для навчання та розвитку, наприклад, навчальні заходи, дистанційні
курси, неформальне спілкування з колегами. У цій статті я поділюся деякими
ресурсами для юристів(-ток)-новачків у системі БПД для самостійного навчання та
аналізу власного досвіду.
Детальніше

Онлайн-навчання

Тимчасово окупована російською федерацією територія України є невід’ємною
частиною території України, на яку поширюється дія Конституції та законів України,
а також міжнародних договорів, згода на обов’язковість яких надана Верховною
Радою України. Як відомо, будь-які акти (рішення, документ), видані окупаційною
владою є недійсним і не створюють правових наслідків, крім документів, що
підтверджують факт народження, смерті, реєстрації (розірвання) шлюбу особи на
тимчасово окупованій території, які додаються до заяви про державну реєстрацію
відповідного акта цивільного стану. Детальніше про особливості надання правової
допомоги та документування громадян з тимчасово окупованих територій у підбірці
навчальних відео.

Особливості надання правової допомоги жителям тимчасово окупованих
територій

Документування громадян України з тимчасово окупованого АР Криму та м.
Севастополя

Встановлення юридичних фактів народження дітей на ТОТ АР Крим та м.
Севастополь

Нагадуємо, що на YouTube-каналі правових клубів ви знайдете більше трьохсот
навчальних відео на різноманітну правову тематику для юристів, адвокатів, фахівців
органів місцевого самоврядування та виконавчої влади та параюристів

Набуття права власності на земельну ділянку за
давністю користування. Реальність чи міф?

Запрошуємо реєструватись на онлайн-курс з питань
ВІЛ, ТБ та психосоціальної підтримки у сфері праці

Запрошуємо фахівців системи надання БПД реєструватись на онлайн-курс з питань
ВІЛ, ТБ та психосоціальної підтримки у сфері праці.
Мета курсу –  підвищення рівня обізнаності з питань ВІЛ, туберкульозу, стигми та
дискримінації за ознакою ВІЛ та ТБ, а також психологічній безпеці і психосоціальній
підтримці у сфері праці в умовах війни.

Про що курс?

Чому ми говоримо про ВІЛ: три ключові причини;

Стигма і дискримінація у зв’язку з ВІЛ і ТБ: бар’єри для діагностики, лікування
і зайнятості;

Переваги добровільного консультування і тестування на ВІЛ (ДКТ);

Значення постконтактної профілактики ВІЛ-інфекції та раннього лікування;

Туберкульоз і сфера праці, раннє виявлення туберкульозу;

Шляхи передачі, клінічна картина та особливості діагностики у працюючого
населення.

Підтримка психічного здоров’я: з турботою про себе та інших

Психологічна стійкість в умовах війни та в післявоєнний час: як потурбуватися
про себе;

Перша психологічна допомога (ППД): як підтримувати інших і не «згоріти»;

Психосоціальна підтримка як фактор зниження поведінкових ризиків зокрема
у зв’язку з ВІЛ;

Формування культури інклюзії та різноманіття на робочому місці;

Політика підприємства щодо недискримінації у зв’язку з ВІЛ як ефективний
інструмент психосоціальної підтримки співробітників та залучення талантів.

Корисні матеріали

Судова практика Верховного Суду у питаннях
визначення доходу, з якого стягуються аліменти

Постанова Верховного Суду від 22 березня 2023 року у справі № 212/7585/20:
оцінюючи підстави врахування того чи іншого виду доходу при визначенні
розміру аліментів, Верховний Суд виходить з того, що спрямувати на
споживання можливо лише такі доходи, які становлять приріст майна
конкретної особи (заробітна плата, гонорари, плата за надання послуг, доходи
від процентів по депозитам, орендна плата тощо), саме тому лише той дохід,
який збільшує майно платника аліментів, якщо тільки він прямо не звільнений
від цього Переліком видів доходів, підлягає врахуванню під час визначення
розміру аліментів. Доходи платника аліментів, які по своїй природі не
становлять приріст майна, не підлягають врахуванню при визначені розміру
аліментів.

Постанова Верховного Суду від 14 квітня 2021 року у справі № 759/1727/16:
середня заробітна плата для даної місцевості, із якої розраховуються
аліменти у разі виникнення заборгованості в особи, яка не працювала,не
належить до доходу (прибутку) або його частини, з наявністю яких податкове
законодавство пов`язує виникнення у платника реального податкового
обов`язку. Тобто середня заробітна плата для даної місцевості як
макроекономічний показник не є реальною і не може бути об`єктом
оподаткування.

Постанова Верховного Суду від 03 листопада 2021 року у справі №
521/260/20: здійснення розрахунку заборгованості за аліментами платника
аліментів, який є фізичною особою – підприємцем і перебуває на спрощеній
системі оподаткування, державний виконавець повинен проводити відповідно
до вимог ч. 2 ст. 195 СК України, тобто виходячи із середньої заробітної плати
працівника для даної місцевості.

Постанова Верховного Суду від 25 січня 2021 у справі №  758/10761/13-ц:
одержання платником аліментів грошових коштів від продажу нерухомого
майна, в обмін на передачу покупцю права власності на зазначене нерухоме
майно, не має наслідком отримання ним доходу. Вказана сума не
оподатковується з урахуванням норм п.172.1 ст. 172 ПК України та є грошовим
еквівалентом вартості цього майна до його продажу та не є видом заробітку
(доходу), з якого стягуються аліментні платежі.

Система надання БПД у мережі
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